
附件一：新港國小「專業學習成長」夥伴分組表 

 

編號 教師姓名 上課地點 學生班級 授課領域 授課單元 預計授課日期 授課節次 備註 

例 王 00 C201 一甲 數學 第四單元 108.09.31 第 2大節  

1 張淑伶 三丁 三丁 閱讀  111.11.18 第 2大節  

2 周碧珠   自然科學     

3         

一、 授課人員：張淑伶 

預計觀課人員：周碧珠（附件二～四，負責填寫人） 

二、 授課人員：周碧珠 

預計觀課人員：張淑伶（附件二～四，負責填寫人） 

三、 授課人員：﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍ 

預計觀課人員：﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍﹍（附件二～四，負責填寫人） 

 
註記： 
1. 每一學年期間，每一位夥伴至少要公開授課一次，請完成另一個夥伴的觀課紀錄表件（附件二～四） 
2. 若分組表人員、授課科目、日期有更動，請記得知會夥伴老師與教學組。 
3. 觀課前一週，必須登錄「公開授課資訊平台」以及繳交簡案到教學組備查。 
4. 公開課後一個月內，繳交附件二～附件四、公開課當天影片。 



附件二：公開課備課記錄表 

彰化縣新港國小 

 公開授課備課紀錄表 
授課教師：張淑伶老師    任教年級：三年級    任教科目： 閱讀 

單元名稱： 多文本閱讀 

觀課教師：周碧珠老師   公開課日期：111.11.18  觀察節次： 第二節 

觀察前會談紀錄 

學習內容 學習表現 

Ad-Ⅱ-2 篇章的大意、主旨與簡單結構。 

 

Bc-Ⅱ-2 描述、列舉、因果等寫作手法。 

Cc-Ⅱ-1 各類文本中的藝術、信仰、思想等文 

       化內涵。 

國語文 

1-II-1  聆聽時能讓對方充分表達意見。 

2-II-4   樂於參加討論，提供個人的觀點和意見。 

5-Ⅱ-9 覺察自己的閱讀理 解情況，適時調整策 

      略。 

5-II-11  閱讀多元文本，以認識重大議題。 

教學目標 學生先備經驗/知識 

1.能知道時麼是多文本閱讀。 

2.能運用多文本閱讀的的策略協助自己理解文 

 本。 

3.能透過多文本閱讀學習新知。 

 1、學生能讀懂與學習階段相符的文本。 

教學活動(預定流程與策略) 
壹、準備活動： 

教師準備教學 PPT、多文本閱讀材料。 

貳、 發展活動： 

（一）討論什麼是「文本」？什麼是「多文本」？ 

單一文本能提供的知識(觀點)相對有限；多篇文本能就同一個主題提供更多觀點。 

（二）討論什麼「共同點」？ 

文章中的共同點可能是：1、相同的概念 2、需要想一想文章背後想表達的意思 

（三）多文本閱讀四步驟：讀->比->連-說 

  讀一讀：讀兩篇     比一比：比共同   連一連：連證據   說一說：說新學 

(四)閱讀兩篇文章(阿金的長尾巴、角和腳，請學生找讀兩篇文章想傳遞的觀念共同部分。 

    學生可能找到的共同點：1、原本不喜歡的身體部位，最後卻是對自己最有助益的。 

                          2、身體的每個部位都有他的用處。 

參、綜合活動： 

（一）預告下回上課的兩篇文本，請學生利用時間先行閱讀。 

教學評量方式 其他記錄事項 

小組討論、小組口頭發表  

 
 
 



附件三：觀課記錄表 

彰化縣新港國小 公開授課觀課表 
授課教師：張淑伶老師    任教年級：三年級    任教科目： 閱讀 

單元名稱： 多文本閱讀 

觀課教師：周碧珠老師   公開課日期：111.11.18  觀察節次： 第二節 

指標  內          容 
達到程度 

高5  4  3  2  1 低 

備    註 

(事實摘要簡述) 

A-2-1 
有效連結學生的新舊知能或生活經驗，

引發與維持學生學習動機。 
■ □ □ □ □ 

 

A-2-2 
清晰呈現教材內容，協助學生習得重要

概念、原則或技能。 
■ □ □ □ □ 

A-2-3 
提供適當的練習或活動，以理解或熟練

學習內容。 
□ ■ □ □ □ 

A-2-4 
完成每個學習活動後，適時歸納或總結

學習重點。 
□ ■ □ □ □ 

A-3-1 
運用適切的教學方法，引導學生思考、

討論或實作。 
□ ■ □ □ □ 

A-3-2 教學活動中融入學習策略的指導。 □ ■ □ □ □ 

A-3-3 
運用口語、非口語、教室走動等溝通技

巧，幫助學生學習。 
■ □ □ □ □ 

A-4-1 
運用多元評量方式，評估學生學習成

效。 
□ ■ □ □ □ 

A-4-2 
分析評量結果，適時提供學生適切的學

習回饋。 
□ □ ■ □ □ 

A-4-3 根據評量結果，調整教學。 □ ■ □ □ □ 

B-1-1 建立有助於學生學習的課堂規範。 □ □ ■ □ □ 

B-1-2 適切引導或回應學生的行為表現。 □ ■ □ □ □ 

B-2-1 
安排適切的教學環境與設施，促進師生

互動與學生學習。 
□ □ ■ □ □ 

B-2-2 
營造溫暖的學習氣氛，促進師生之間的

合作關係。 
□ ■ □ □ □ 

 

項 內          容 
達到程度 

高5  4  3  2  1 低 
備    註 

1 設計有效「動機引起」來吸引學生注意力 ■ □ □ □ □  

2 能做適切的課程設計提供優質的教材  □ ■ □ □ □ 

3 
確認學生能「理解」所教授的原理原則或內

容 

 □ ■ □ □ □ 

4 安排及引導「小組討論」有效進行  □ □ ■ □ □  

5 確認學生達成「精熟學習」階段  □ □ ■ □ □  

 



附件四：公開課後專業回饋： 

彰化縣新港國小 公開課專業回饋記錄表 
授課教師：張淑伶老師    任教年級：三年級    任教科目： 閱讀 

單元名稱： 多文本閱讀 

觀課教師：周碧珠老師   公開課日期：111.11.18  觀察節次： 第二節 

觀察後回饋會談紀錄

一、教學者的教學優點與特色有哪些： 

1、能根據學生程度，設計合適的教學內容。 

2、對於學生發表的意見，與以溫暖、正向的態度給予回覆，鼓勵學生踴躍發表。 

 

二、教師教學與學生學習待改變之處： 

1、給予學生討論的時間拖太久，以致最後結語時間不足，延誤到下課時間，可以

利用計時器提醒，較能確切掌握時間。 

 

三、這次觀課對我自己教學的啟發是： 

1、「多文本閱讀」課程設計先以較簡單的文本(二年級課文)讓學生先熟悉多文本閱

讀的運作方式，因為文章內容較簡單，學生大多都可以在短時間內閱讀完並很快的

討論出兩篇文章共同的部分，先熟悉多文本閱讀的運作方式後，再導入適合三年級

程度的文本，對學生的負擔比較不會太沉重，學生也較能專注在分析文本上。 

四、其他： 

 

 

 

 

 

 

 



公開觀課成果照片 

  

 

 

 


